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A reuniao do Conselho Municipal de Cultura (Concultura) ocorreu no dia 

12 de agosto de 2025, no Luso Sport Club. A reuniao teve inicio com os 

cumprimentos do presidente da sessao, apresentando o local da reuniao que e 

um predio historico da cidade que foi colocado a disposiqao do Concultura 

sempre que precise. Terminado os cumprimentos foi lida pelo Vice-presidente 

do Concultura a ata da 7° Reuniao do Pleno.
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Terminada a leitura da ata, o presidente do Conselho, tomou a palavra 

e deixou a reuniao com pauta aberta.

A Conselheira Loren tomou a palavra, relembrando a pauta de curadoria 

do Sou Manaus, Passo a Papo de 2024, no qual dois conselheiros participaram 

do processo. Na ocasiao a conselheira destacou que apesar do avango e precise 

ainda melhorar muito em relagao ao relacionamento, onde se faz necessario que 

todos os conselheiros em seus respectivos segmentos estejam neste processo 

de curadoria do proximo evento em 2026.

O presidente do Conselho sugeriu que em uma reuniao do Pleno, cada 

conselheiro de cada segmento teria essa indicagao, e que se nao houvesse a 

representagao de todos os segmentos, ja se levasse uma proposta previamente 

discutida por representantes.

Posteriormente o conselheiro Astro, tomou a palavra e ressaltou que 

apensar dos avangos, este ano houve uma estagnagao com relagao a 

representatividade dos artistas amazonenses no evento. Destacou ainda que, os 

artistas se encontram desanimados pois participam de reunioes e naop.
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encontrarem espapos mais efetivos de participa^ao. Na ocasiao o conselheiro 

sugeriu que houvesse uma programapao de participagao das curadorias.

O presidente do Conselho sugeriu em fazer uma reuniao com o 

presidente da Manuascult, para poder definir o que se pode ou nao ser feito, para 

entender o tamanho do espago que o Conselho tern frente a secretaria.

O Vice-presidente, Neilo Batista, tomou a fala e destacou que os artistas 

manauaras tern possibilidade de serem projetados nacionalmente. Levando em 

consideragao que o Sou Manaus se tornou urn evento nacional, partindo desta 

perspectiva, o vice-presidente destacou que pode ser urn meio pelo qual a 

cultura local pode ser valorizada e vista pela Prefeitura de Manaus.

A conselheira Loren, destacou que apesar das reinvindicagdes de falta 

de oportunidade que os artistas afirmam ter, ressaltou que sempre e preciso 

atualizagao de portfolio, fazer a divulgagao do proprio trabalho de maneira que 

eles consigam se preparar para as oportunidades que aparecem. A conselheira 

tambem destacou que o dialogo com a Manauscult esta fluindo de maneira que 
consigam desenvolver urn bom trabalho.

O conselheiro Jonathas, ressaltou o periodo que foram criadas as artes 

integralizadas, e destacou a importancia de os artistas participarem e propos que 

cada segmento com sua representagao faga parte da curadoria e da continuagao 

no sentindo de fiscalizagao para que possa valer a representatividade. Contribuiu 

ainda para que no proximo ano, cada segmento saiba exatamente quanto pode < 

dispor para poder organizar suas apresentagbes.

O conselheiro Astro destacou que ano passado foi possivel os 

conselheiros apresentarem indicagbes de artistas para comporem os diversos 

espagos do Sou Manaus.

O presidente do Conselho, sugeriu que fosse fei; 

proprios conselheiros. z
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A conselheira Loren completou que este movimento parte dos foruns 

artisticos espalhados pela cidade e ressaltou que a abertura da Manauscult tem 

tido uma gestao muito aberta ao dialogo.

A conselheira Danielly, “sugeriu que haja a inclusao de portfolio na 

plataforma, no Porta da Cultura, que as inscrigdes ainda nao incluiram a 

necessidade desse portfolio para comprovagao dos artistas. Outra questao em 

relagao tambem, para a gente pensar para os editais, e homologagao de 

inscrigao com os inscritos, os proponentes que apresentarem todos os 

documentos obrigatorios e todos os itens obrigatorios no Porta da Cultura, para 

que so os projetos que tivessem todos os documentos fossem avaliados.

Por fim, em relagao ao recurso da Manauscult, que nos nao tivemos ano 

passado, ja que esses dois milhdes que a Manauscult aportaria para o fomento 

da cultura em Manaus nao se concretizou, e que esse ano, se eles pudessem, 

junto com um valor semelhante, esse valor ser dobrado.

Ainda sugeriu enviar pelo Concultura um documento a Manauscult 

fazendo essa solicitagao e essa sugestao, porque ano passado nao tivemos esse 

valor. Por fim, era so a questao da reuniao extraordinaria e das comissoes. A 

gente nao esta reunindo, nos conseguimos reunir duas vezes online, com alguns 

poucos conselheiros.

Eu gostaria de ter a participagao de todos, e eu acho que a gente so vai 

conseguir essa participagao efetiva oficializando esses encontros numa reuniao 

extraordinaria. Para discutir os conceitos e tambem para falar sobre a plataforma 

Porta da Cultura, e tambem sobre o Plano Municipal de Cultura. Em relagao ao 

Plano Municipal de Cultura, e que eu queria coIocar o seguinte, a gente, quando 

o recurso e para os proponentes da sociedade civil, a gente tem um protocolo 

que e seguido, que e entregar o projeto, finalizar, fazer a prestagao de contas.

Em relagao aos valores que ficaram para 

Prefeitura, a gente ainda nao teve o retorno do tetO/dc
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Teatro, e felizmente a gente teve agora o dos corpos artisticos. Mas entao, como 

e que a gente acompanha esse processo do recurso que ficou da PNAB do ano 

passado para os predios publicos da Prefeitura? No mais, era isso. Muito 

obrigada pela participapao, pela possibilidade de participar aqui online.”

O Vice-presidente, Neilo destacou que os dois milhbes questionados 

pela conselheira, houve uma negociagao junto a prefeitura, que o Concultura 

entrasse com uma contrapartida e isso foi solicitagao dos segmentos. Esta 

solicitagao feita a Manauscult, que se fizesse urn destaque para o Conselho no 

valor de dois milhbes, para que se pudesse ser utilizado obrigatoriamente nos 

editais de 2024. Como houve urn atraso e contingenciamento que nao foi 

possivel utilizer o recurso. Em conversa com o Clecio, foi acordado que pudesse 

ser utilizado em 2025, sendo possivel negociar para ser acrescentado este valor 

ao PAR, visto que nao foi utilizado.

Com relagao as obras. Ficou acordado que a reforma do cafe teatro 

ficaria a encargo da Manauscult, enquanto os valores destinados no PAAR para 

as reformas seriam direcionados as reformas do telhado do Museu, a reforma do 

predio de onde sediara o Conselho e a reforma do auditbrio que sera destinado 

a uso comum da Manauscult e Concultura.

A Dra. Janayna destacou que a reforma do telhado ja fora concluida 

enquanto a do predio destinado ao Concultura ainda se encontra em 

desenvolvimento.
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O presidente do conselho, destacou que os projetos previstos no 

PAAR estao sendo desenvolvidas com sucesso. Destacou ainda que nesta 

semana, o Concultura assinou uma parceria publico-privada com a Empresa, 

Conta Contabilidade, que possibilita que os artistas abram sua MEI e consigam 

desenvolver a seguridade social caso tenham a necessidade deste meio. 

Destacou ainda outra parceria com o Banco do Brasil, por meio de urn Termo de 

Cooperagao Tecnica, pelo qual os artistas contem
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O presidente destacou a necessidade de educar os artistas para que 

nao se tornem dependentes destas politicas publicas.

A conselheira Loren questionou se a assessoria contabil oferecida pela 

empresa Conta Contabil tambem poderia ser uma ponte entre o artista que 

sofreu algum acidente e o INSS. O presidente do Conselho colocou a disposipao 

o Juridico e o Contabil do Concultura a disposipao.

A conselheira Dominique sugeriu que se fizesse aqdes de formagao 

aos artistas referente a abertura da MEI. A sugestao e que se faqa um banco de 

dados para os orientar para que nao tenham dificuldade fiscais devido a abertura. 

O presidente do Concultura, aproveitou o momento para agradecer a 

Conselheira Dominique pela participagao na 2° edigao do Concultura nos 

Bairros, afirmando o quanto tern sido importante para os artistas esta 

aproximagao, oferecendo a estes meios de conhecerem o papel do conselho e 

tambem oportunidades de desenvolverem seus projetos culturais.

O vice-presidente, Neilo Batista destacou que o conselho municipal tern 

se destacado na possibilidade de ouvir os artistas.
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contas diretamente no banco para receberem o fomento sem onus ou risco de 

perderem o recurso devido a dividas bancarias.

Referente a abertura de MEI, a conselheira Marcivana destacou que 

muitos indigenas nao abrem sua MEI devido aos programas sociais como o 

Bolsa Familia. Outro aspecto que destacou e que os artistas devem ser 

orientados referente aos tributes que acarretam com a abertura da 

microempresa, para que nao se gere uma divida publica aos artistas.

O vice-presidente, sugeriu que fizesse um pedido por meio do Conselho, 

pedindo um projeto de Lei, pedindo ao Presidente da Comissao de Cultura da 

Camara Municipal a anistia fiscal junto a Prefeitura de Manaus aos artistas
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O conselheiro Astro questionou se esta assessoria contabil esta direcionada 

apenas aos artistas contemplados pelo recurso.

O presidente do Conselho, afirmou que, se o artista for contemplado ele 

negociara dentro da legalidade com a assessoria contabil para realizar todos 

estes tramites, incluindo a propria prestagao de contas do projeto, que podera 

ser realizado por meio da assessoria.
O assessor juridico do Concultura, Dr. Antonio destacou que a abertura da MEI 

e opcional. Ressaltou ainda os beneficios e as obrigagbes fiscais junto ao INSS. 

A dra. Janayna convocou aos conselheiros que motivem os artistas dos 

segmentos para que participem do Concultura nos Bairros para que se sanem 

todas as duvidas referente ao assunto.

A conselheira Loren, afirmou que na planilha de custos dos projetos tern urn 

recurso destinado a taxas administrativas que podem ser utilizadas para esta 

finalidade.
A conselheira Marcivana afirmou que a coordenagao dos povos indigenas 

afirmou que os membros do Copime possuem uma assessoria juridica que 

ajudam os artistas indigenas a regularizarem as questbes contabeis.

O presidente do Concultura divulgou a entrega da Orquestra de Camara e o 

Corpo de Danga da Cidade de Manaus com a presenga do prefeito de Manaus, 

David Almeida.
O vice-presidente contribuiu afirmando a importancia da presenga do prefeito 

neste evento para se veja a importancia do Concultura para a cidade de Manaus. 

A conselheira Danielly questionou ainda sobre a homologagao de proponentes? 

Com projetos avaliados somente se apresentarem todos os documentos?

Por ultimo: que agendemos reunibes extraord inarias para as comissbes do Plano 

Municipal, Porta da Cultura e Conceitos dos setoriais do Concultura. Temos uma 

situagao semelhante no circo. S. Alain, pirofagista, ano passado internou, fez 

procedimento, nao fala, e segue parado ate hoje, pois nao pode mais realizar
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seu oficio. Ele nao se classificou no edital de Mestres da SEC, nem no 

Concultura ano passado, pois foi exclusive para mestras.

O conselheiro Ricardo Moldes, diz que se coloca a disposipao do departamento 

de apoio ao microempreendedor para ajudar na construpao do projeto de lei 

sobre as redupdes ou ate zerar as taxas sobre os projetos dos artistas.

A conselheira Dominique expos a pauta dos arranjos regionais lanpados pelo 

MINC, que cada ente pode fazer um aporte de no minimo de 500,000.00 reais 

que terao a contrapartida de um para cinco. E a conselheira pediu que para 

finalizar o piano e precise saber o valor no qual a prefeitura vai aportar.

O presidente do Concultura, destacou que Ira allnhar com o prefeito os valores 

que podem ser aportados.

A conselheira Loren destacou muitas obras de audiovisual que tern ganhado 

destaque este ano como argumentos para poder convencer da necessidade de 

investir neste edital, que favorece nao somente culturalmente, 

financeiramente a prefeitura de Manaus.

Nao havendo mais nada a definir, o presidente do conselho encerrou a reuniao 

parabenizando a todos os advogados presentes no Conselho.
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